Corse du nord

 · le climat méditerranéen maritime : il est dominé avant tout par une forte sécheresse estivale et un très bel ensoleillement, mais aussi par des pluies abondantes en automne. Les brises marines jouent tout au long de l'année un rôle naturel régulateur en atténuant les fortes chaleurs en été et les froids en hiver.

    · le climat à prédominance alpine : l'important relief de l'île toujours omniprésent contribue à faire évoluer les conditions climatiques rapidement avec l'altitude et à offrir une tonalité alpine au climat. Cette caractéristique est surtout marquée par des précipitations plis abondantes (1800 mm par an), des chutes de neige l'hiver variable d'une année sur l'autre, des températures plus fraîches avec des écarts thermiques importants et des vents dominés par l'orographie.

Corse du sud

· L'agriculture présente deux visages distincts : l'un axé vers la montagne (traditionnel fondée sur l'élevage extensif et la culture du châtaignier et de l'olivier), l'autre vers la plaine (plus moderne axé vers la production végétale, viticole et fruitière).

· La pêche est restée au stade artisanale. L'acquaculture par contre a connu un essor conséquent depuis plus de 10 ans avec 5 ferme marine. Ce secteur devient après la viticulture la principale activité exportatrice dans le domaine des productions agricoles.

· Le tourisme est la principale industrie. Plus de 1.5 millions de touristes visitent la Corse en été avec une majorité française (70%). La durée de séjour est de l'ordre de 12 à 15 jours. 

· Un statut sur mesure. La loi du 13 mai 1991 a érigé la Corse en Collectivité territoriale de la République. Cette structure s'articule autour d'une assemblée de 51 membres et d'un conseil exécutif.

Tout entière sous l'influence de la mer Méditerranée, située dans le golfe de Gênes, le département de la Corse-du-Sud bénéficie d'un climat privilégié, classiquement méditerranéen, sur l'ensemble de ses côtes, et qui pénètre également au cœur des vallées. A l'intérieur, par l'importance du relief, au-delà de 800 mètres d'altitude, le climat évolue vers le type montagnard.

Le climat de type méditerranéen

Assez contrasté, il est marqué par une forte sécheresse estivale et un ensoleillement important, mais également par des pluies abondantes en automne, à l'origine de crues dévastatrices. Les brises marines jouent tout au long de l'année un rôle naturel régulateur sur les zones littorales, en atténuant les fortes chaleurs de l'été et les grands froids de l'hiver, fréquents dans les hautes vallées de l'intérieur.

Le climat de montagne

La présence d'un important relief qui le sépare de la Haute-Corse, véritable dorsale montagneuse dont plusieurs sommets dépassent 2500 m, contribue à faire évoluer les conditions climatiques de façon brusque avec l'altitude et à offrir une teinte de climat alpin à partir de 800 mètres d'altitude. Ce qui se traduit par des précipitations plus abondantes (1800 millimètres d'eau par an contre 600 à 800 millimètres sur les zones littorales), des chutes de neige fréquentes en période hivernale, dont l'importance est variable d'une année sur l'autre, des températures plus fraîches, présentant des amplitudes thermiques importantes, et des vents dominés par l'orientation des vallées et l'orographie.

Quelques particularités climatiques

· Les grands vents dominants

    · U LIBECCIO, vent violent de secteur SUD-OUEST, plus fréquent en Haute-Corse, est accompagné en hiver de fortes précipitations sur les versants exposés, alors qu'en été, ce vent est associé à un temps sec et doux.

    · U MAESTRALE, vent de secteur NORD-OUEST, surtout sensible sur le rivage occidental de l'île, particulièrement violent et sec en été.

    · A TRAMUNTANA, vent de secteur NORD à NORD-EST, violent et froid s'il sévit en hiver, apportant alors pluie soutenue et parfois neige.

    · U SIROCCO, vent de secteur SUD, chaud et humide, transporte souvent des poussières originaires d'Afrique du nord, ce qui provoque des "pluies de boue".

    · U GREGALE, vent typiquement Tyrrhénien, de secteur EST à SUD-EST, est accompagné de très fortes pluies sur la façade orientale du département.

L'extrémité sud du département, ainsi que les hautes crêtes, sont des régions particulièrement exposées aux vents violents ; les rafales supérieures à 60/80 km/h y soufflent plus de 150 jours par an.

· Les températures : de la douceur du littoral aux contrastes de la montagne.

Avec plus de 300 km de côtes, la Corse-du-Sud est en permanence soumise à une influence maritime qui atténue les grands écarts thermiques des régions de l'intérieur. Ainsi, à Solenzara (alt :4 m), on enregistre 2 jours de gel par an et 15 jours très chauds (30°C et plus), alors qu'à Bastelica (alt :800m), le mercure descend en dessous de 0°C 44 journées par an et franchit la barre des 30°c, à 18 reprises.

· Douceur de l'eau de mer

Dès la mi-mai, la température de l'eau de mer atteint 18°C. Au cours de la saison estivale, il est fréquent que celle-ci atteigne ou dépasse 25°C dans les grands golfes. Ce n'est qu'à la mi-novembre que l'eau de mer redescend au-dessous du seuil de 18°c, restant stable par la suite aux environs de 14°C.
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